

慈濟

紐西蘭月訊

August 2020

奧克蘭社區感染疫情

紐西蘭在零確診病例一百零二天之後，8月11日奧克蘭發生社區感染的疫情。政府緊急宣布封城，從12日中午十二點開始到26日午夜止。奧克蘭市警戒狀態從第一級上調為第三級。奧克蘭以外地區升級到第二級。

慈濟紐西蘭分會配合政府政策，馬上採取相應措施。再次提醒志工和會眾勤洗手，保持良好衛生習慣。分會(包括漢彌頓聯絡處)已經向政府申請疫病追蹤二維碼，請大家先登錄政府的疫情追蹤軟體，保護自己，也維護大家的安全。各社區志工服務點、靜思中文班、社區人文課程，等到疫情降至第一級，再恢復上課。

同時，分會為避免群聚感染，以及遵守防疫法令的規定，故取消原訂8月23日農曆七月吉祥祈福會和齋戒月供餐活動。雖然對外祈福會取消，但當日改為內部連線祈福精進。

上人殷殷叮嚀，要弟子把握時間，殷勤精進。分會週五共修改為線上進行。



七月吉祥線上祈福會

2020年新型冠狀肺炎給人類上了一課，各國受到嚴重衝擊和挑戰。不僅如此，全球天災人禍也沒因此缺席。今年紐西蘭缺水拉警報，水庫一度乾涸快見底，因此政府限制民眾戶外的用水。冬天是紐西蘭的雨季，但今年的雨總是來得又猛又急，低窪地區也常常會積水。雖然缺水狀況得到一些舒緩，但缺水的危機仍未解除。

◎善念殷勤共聚

8月11日奧克蘭發生了第二波社區感染的疫情，政府緊急宣布第三級警戒，封鎖紐西蘭的第一大城。為了避免群聚感染，以及遵守政府防疫法令的規定，分會暫停8月23日對外的農曆七月吉祥祈福會，改為內部連線祈福和共修精進。

謝鎰鍾師兄分享：因為奧克蘭疫情升級，祈福會無法如期舉辦，覺得很可惜。心想為什麼不嘗試在Youtube平台，用線上直播的方式進行呢？他把想法告訴師姑師伯和兩位司儀，也得到大家的認同和支持。於是四位年輕人利用下班後，線上開會討論，音控、網絡技術和平台問題。

數位網絡在疫情期間，扮演了非常重要的角色，可以拉近人與人之間距離，不因病毒而彼此疏離。感恩鎰鍾師兄、朱民安師兄，兩人承擔連線工作，讓在封城的限制之下，祈福會仍可以如規如儀的用另一種方式進行。

◎體驗雲端主持

祈福會快要開始了，佛堂司儀台只有美麗的花朵，怎麼沒有看到主持人呢？原來兩位司儀涂皓中師兄、郭怡君師姊，今天各自安坐在自己家裡，挑戰在雲端主持祈福會。

志工抱著學習的態度，第一次辦內部線上祈福活動，希望藉此累積能量和經驗。皓中師兄分享：「以前主持面對幾百位的現場會眾，心情難免緊張。沒想到這一次只有自己一個人面對著鏡頭說話，感覺很陌生。」還好他很快調適，也順利完成了祈福會的主持工作。

另一位司儀怡君師姊率真的說：「我本來只是想就少數服從多數，陪著大家一起做吧！沒想到自己學到好多，收穫滿滿，還有把握機會，和大家一起成長。」

◎雲端祈福精進

疫情下，分會希望藉由線上祈福活動，引領大家虔誠祈禱，發願齋戒茹素，祈願疫病早日消弭。因第三級警戒規定聚集人數上限為十人。8月23日上午八點，十位志工來到分會，以早課拜經、薰法香展開這一天。

「七月吉祥祈福會開始...」《爐香讚》唱誦聲響起，六位獻供人員莊嚴進場。祈福會中恭誦《觀世音菩薩普門品》，共聚善念，祝福人人平安吉祥。擔任獻供的日籍志工大村未緒師姊，加入慈濟志工行列已經四、五年了。今天代表年輕一代出席。她表示：「雖然不懂中文，但祈福會讓我的心感到特別平靜。」

二十四位上線的法親家人同步參與，並回饋連線狀態。活動於中午十二點圓滿。午齋後，連結本會線上精進-〈訪視人文紀錄面面觀/恆持剎那人間傳愛〉，課程於下午二點結束。

◎用心就是專業

感恩科技和願意承擔的年輕一輩。在令人不安的疫情中，在家用一指神功，就可以透過Youtube參加祈福，真幸福啊！呂玲惠師姊說：「以往分會辦各種活動，我都跑來跑去，忙得團團轉，沒辦法全程參與。線上祈福會讓自己可以專心在當下，用心感受，這也是另一種的意外收穫。」

開始連線時有許多雜訊。負責直播技術的民安師兄，很快發現問題，並處理穩妥，讓上線的法親們，法喜充滿的順利完成祈福儀式。張麗珠師姊感佩的說：「祈福會直播，主持人和音控的轉場切換流暢，用心就是專業，年輕人第一次嘗試，就有這樣的表現，真的要好好鼓勵讚歎。感恩！」





捐贈防疫物資

◎社區感染疫情

紐西蘭在零確診一百零二天後，8月11日奧克蘭因發生社區感染的疫情，再度封城十八天之後，8月31日警戒由第三級降為二點五級，聚集人數仍以十人為限。截至9月6日病例總數1772人，死亡病例24人。

奧克蘭發生第二波社區傳染，政府要求民眾出門都要戴口罩。搭公共運輸一定要戴口罩。出入都須主動記錄，用手機下載疫情追蹤軟體登錄，或是手寫紀錄都可以。

8月31日起，分會重新對外開放。因人數的限制，採彈性值班。志工持續製作愛心布口罩，關懷感恩戶和老人院，以減低他們的負擔。同時，志工按照醫院提供的醫生及護理人員人數，準備捐贈的防疫物資：護目鏡、防護面罩，繼續關懷各區牙醫、家醫、診所。



◎封城期的關懷

8月18日捐贈卡禮居希爾診所 (College Hill Doctors) 防疫物資。該醫院有五位醫生、一位護理師，由護理師其米女士 (Kimi) 代表接受。她感恩慈濟人對醫護的關懷與鼓勵，以前曾隨母親參加慈濟活動，知道慈濟是慈善團體。很意外自己也會受到慈濟大愛的照顧，非常感恩！

8月20日捐贈麥努考外科中心 (Manukau Surgery Center) 防疫物資。麥努考外科中心感謝慈濟的捐助，由醫護人員王素貞女士來分會領取。

封城期間，志工人力有限，醫生護理人員到分會領取防疫物資，張文德師兄一一示範如何組裝大愛感恩科技的護目眼鏡和面罩。他們很讚歎慈濟人在疫情最緊急的時刻，幫助提供PPE共度難關。聽了志工介紹慈濟之後，都很認同慈濟幫助當地回饋社區的精神。主動表示如果以後慈濟舉辦義診，他們非常願意加入愛的行列。一起守護社區貧窮家庭，提供免費檢查或治療。

9月1日捐贈米都班克家醫診所 (Meadowbank Medical Centre) 護面膠片六片。該家醫診所所有三位醫師、二位行政人員。分會準備了十二片，但他們只收下了一半的數量，希望資源可以分享給其他的人。感恩之餘，也請慈濟人做好保護措施，一定要好好照顧自己。雖然因為疫情，人們戴著口罩，診所櫃台也架起透明壓克力的防護牆，但是彼此溫柔的眼神和真誠的言語交流，讓大家心裡暖呼呼的。

◎捐贈愛心布口罩

7月份的時候，分會邀約大家縫製了愛心布口罩一千個，並提供口罩濾片給需要的人。「謝謝慈濟做的布口罩，它對我們有很大幫助。」在政府採取口罩措施之後，志工點連絡人希美女士代表社區長者們，傳來簡訊致謝。

◎關懷獨居長者

分會長期陪伴關懷九十七歲獨居長者約翰 (John Sato)。8月18日志工帶了他喜歡的香蕉，來探望老人家。約翰說：「慈濟家人最貼心，把我照顧得很好。因為疫情無法去做志工，心裡覺得很難過。」他也是紐西蘭分會，最年長的志工。茹素已經五十七年的老菩薩，是一位做事認真，正向開朗的人品典範，值得大家學習的人間菩薩。





日期	捐贈單位	防疫物資
8月18日	College Hill Doctors	泡棉式防護面罩10個 額溫槍1支
8月19日	East Health Trust	泡棉式防護面罩25個 眼鏡式防護面罩25組 額溫槍1支
8月20日	Manukau Surgery Centre	泡棉式防護面罩5個、 眼鏡式防護面罩5組 額溫槍2支、 外科用口罩100片
8月20日	The Fono Henderson	眼鏡式防護面罩組-20組
8月20日	Milford Family Dental	眼鏡式防護面罩組-20組
8月20日	123 Dental	眼鏡式防護面罩組-5組
8月20日	Mt. Wellington Healthcare	眼鏡式防護面罩組-10組
8月21日	The Fono Manurewa	眼鏡式防護面罩組-10組
	The Doctors Newlyn	護面膠片40片
9月1日	St. Marks Church	額溫槍1支
9月1日	Meadowbank Medical Centre	護面膠片6片
9月2日	Bucklands Beach Rest Home	愛心布口罩40個+濾片160片



個案關懷-賽拉

婦人賽拉 (Sela) 是一位四個孩子的母親，小孩年齡在4-8歲之間。2019年6月27日接到社工羅莎 (Rosa) 轉介，分會曾捐助食物包、雙人床組和四條毛毯。

2020年受新冠肺炎疫情影響，先生的收入減少，影響一家人的生活。已向工收局申請過兩次食物補助金，每次有\$100得以暫時紓困。因先生有打工的收入，每年政府規定最多只能申請兩次，所以第三次提出申請時被拒絕了。

8月6日家訪時，賽拉向志工表示她的先生每週收入扣除租金，雖然有孩子的撫養補助，但還是入不敷出。又因居住的公屋沒有保溫棉設備，冬天晚上非常的寒冷！賽拉希望慈濟可以提供食物包和兩床棉被，幫助度過難關。



經分會討論通過，除了捐贈棉被兩件之外，暫訂每兩週送一次食物包，包括青菜、水果、牛奶、麵包、通心麵、早餐麥片、雞蛋等。

「你們是教會的人嗎？」看到志工們穿著制服，拎著大包小包到來，賽拉的隔壁鄰居太太開大門好奇的問著。

10日志工帶著物資前往個案家中關懷。師姊走進廚房，幫忙把牛奶放進冰箱時，看到裡面空蕩的只有一碗白米飯，生活窘困盡顯。

劉錦修師姊拿出愛心竹筒，鼓勵賽拉小錢行大善，用發願助人的一念心，翻轉自己的命運。聽到這一番話，賽拉頻頻拭淚。道別前，志工也給予溫暖的擁抱，並相約兩週後再見！

8月31日警戒調降，慈濟人趕緊採購物資，為感恩戶賽拉女士一家六口，送來食物包和枕頭。

「這是志工親手做的布口罩，還有濾片。出門的時候，要戴上保護自己喔！」黎明霞師姊像媽媽一樣的叮嚀著賽拉。



台灣佛教慈濟慈善事業基金會紐西蘭分會
Buddhist Compassion Relief Tzu Chi Foundation NZ:
9 Springs Road, East Tamaki, Auckland, New Zealand | +64-9-2716976
Hamilton Branch: 11 Halcione Cres, Hamilton, New Zealand | +64-7-8541496



www.facebook.com/TzuChiNZ/



info@tzuchi.org.nz



www.tzuchi.org.nz